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ВВЕДЕНИЕ

Японские внедорожники Nissan 
Patrol выпускаются в Японии с 1951 
года, тогда с конвейера впервые со-
шел внедорожник простой конструк-
ции, созданный по подобию армейских 
Willys и Land Rover. C тех пор Patrol про-
даются по всему миру – в Австралии, 
Центральной и Южной Америке, Юго-
Восточной Азии и Западной Европе, а 
также в Иране и на Ближнем Востоке. В 
различное время в разных странах ав-
томобиль даже продавался под назва-
ниями Ford Maverick и Ebro Patrol. При-
мечательно, что в самой Японии Patrol 
с 1980 года известен как Safari.

Благодаря практичности и высоким 
показателям надежности и проходи-
мости, автомобили Nissan Patrol всег-
да заслуженно пользовались популяр-
ностью среди автомобилистов, а в ар-
миях некоторых стран (например, Ир-
ландии) эти внедорожники официаль-
но приняты на вооружение в качестве 
основного транспортного средства.

Nissan Patrol традиционно произ-
водятся либо в шасси с короткой ко-
лесной базой и трехдверным кузовом 
(версия SWB), либо в шасси с длинной 
колесной базой и кузовами пятидвер-
ный универсал, пикап или просто уни-
версальное шасси (версия LWB).

В 2004 году очередное (пятое по 
счету) поколение Nissan Patrol, выпу-

скаемое под индексом Y61, подвер-
глось рестайлингу – значительно из-
менился внешний вид автомобиля: ра-
диаторная решетка, бамперы, голов-
ная оптика, задние сигнальные фона-
ри и прочие приборы наружного осве-
щения. Кузов с «мускулистыми» колес-
ными арками и широкими подножками 
обзавелся изобилием хромированных 
элементов: блестящим металлом по-
крыты фальш-решетка радиатора, на-
ружные дверные ручки и зеркала за-
днего вида. Близнец внедорожника – 
Safari, отличается от Patrol наличием 
традиционного для внутреннего рын-
ка Японии дополнительного наружного 
зеркала заднего вида на левом крыле.

Несмотря на обилие хрома, авто-
мобиль не стал больше похож на боль-
шинство городских кроссоверов – 
всем своим видом Patrol демонстриру-
ет, что его стихия – разбитые грунто-
вые дороги, непроходимые болота, зы-
бучие пески и непролазные дебри.

Интерьер нового Patrol унаследо-
вал от моделей предыдущих поколе-
ний удачное четырехспицевое руле-
вое колесо. Оно расположено близко 
к водителю, что вдобавок к регулируе-
мой по углу наклона рулевой колонке, 
удобному сиденью с приличной боко-
вой поддержкой и неплохо скомпоно-
ванному педальному узлу с площадкой 

для отдыха левой ноги делает посад-
ку водителя естественной и удобной. 
Черное, почти непрозрачное, стекло 
приборной панели при включении за-
жигания загорается белой подсветкой 
шкал приборов с ярко-алыми стрелка-
ми. Большая площадь остекления ку-
зова и высокая посадка обеспечивают 
водителю прекрасную обзорность.

Качественные материалы отделки 
и практичный дизайн оставляют самое 
благоприятное впечатление. Припод-
нятые задние сиденья улучшили об-
зорность задним пассажирам. Длин-
нобазная версия LWB не только предо-
ставляет пассажирам второго ряда до-
полнительное пространство, но и име-
ет два дополнительных сиденья, дела-
ющих автомобиль семиместным. 

Большой выбор стандартного и до-
полнительного оборудования и повы-
шенный акустический комфорт делают 
Patrol Y61 еще более непохожим на да-
лекого армейского предка, отличавше-
гося простотой и аскетичностью. Си-
денья с подогревом и электрическими 
регулировками, аудиосистема с CD-
чейнджером на шесть дисков, клима-
тическая установка с противопыльце-
вым фильтром и раздельным управле-
нием потоками воздуха – вот далеко не 
полный список стандартного оборудо-
вания внедорожника.
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ВВедение

Двойная асимметричная дверь 
обеспечивает удобный доступ в про-
сторное багажное отделение объемом 
2287 литров. При желании третий ряд 
сидений можно убрать, или, как и вто-
рой ряд, сложить в соотношении 50:50, 
обеспечив дополнительное простран-
ство для перевозки багажа.

Полноразмерное запасное колесо 
традиционно для внедорожников рас-
полагается снаружи.

У Nissan Patrol 2004 года обнови-
лась не только внешность. К уже зна-
комым по предыдущему Patrol тур-
бированным дизелям объемом 3,0 и  
4,2 л добавился новейший 4,8-литро-
вый бензиновый двигатель мощно-
стью 245 л.с. Турбодизели могут ком-
плектоваться на выбор пятиступенча-
той механической или четырехступен-
чатой автоматической коробкой пере-
дач, а топ-версия с бензиновым агре-
гатом оснащается пятиступенчатым 
«автоматом» с функцией ручного пере-
ключения. 

Как и раньше, в основе Patrol лежит 
мощная лонжеронная рама, делающая 
его настоящим вездеходом. Полно-
приводная трансмиссия подключается 

прямо на ходу, не требуя дополнитель-
ных манипуляций со ступичными зам-
ками.

Nissan Patrol стал первым в Евро-
пе автомобилем с отключаемым ста-
билизатором поперечной устойчиво-
сти. При езде по асфальтовой дороге 
включенный стабилизатор обеспечи-
вает устойчивость автомобиля и ком-
форт пассажиров при прохождении 
поворотов. А при езде по бездорожью 
выключенный стабилизатор в сочета-
нии с пружинной рычажной подвеской 
допускает максимально возможное пе-
ремещение колес относительно кузо-
ва, улучшая сцепление с дорогой. 

Безопасность водителя и пассажи-
ров обеспечивают кузов с усиленными 
зонами смятия, регулируемые подго-
ловники передних сидений, ремни без-
опасности Nissan A/ELR на задних си-
деньях, 45-литровая надувная поду-
шка безопасности в рулевом колесе и 
преднатяжители ремней безопасно-

сти с электронно-управляемыми запа-
лами, устанавливаемые в базовой ком-
плектации, а также 110-литровая по-
душка безопасности переднего пас-
сажира, устанавливаемая за доплату. 
Активная безопасность внедорожни-
ка представлена четырехканальной ан-
типробуксовочной системой тормозов 
ABS, способной работать при забло-
кированном заднем дифференциале, с 
пятью датчиками, автоматически опре-
деляющими характер движения.

Автомобиль Nissan Patrol – это эта-
лон надежности и проходимости. Ма-
шина позволяет выделиться среди 
прочего транспорта в городском пото-
ке и помогает преодолеть самые труд-
ные и непроходимые участки даже там, 
где это не под силу другим внедорож-
никам. 

В данном руководстве приводят-
ся указания по эксплуатации и ремонту 
модификаций Nissan Patrol/Safari (Y61), 
выпускаемых с 2004 года.

Nissan Patrol/Safari (Y61)

3.0 Di 
Годы выпуска: с 2004 по 
настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 2953 см³

Дверей: 3/5
Коробка передач: меха-
ническая или автомати-
ческая
Привод: полный под-
ключаемый

Топливо: дизель
Емкость топливного 
бака: 95 л
Расход (город/шоссе): 
12/7.5 л/100 км

4.2 Di 
Годы выпуска: с 2004 по 
настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 4169 см³

Дверей: 3/5
Коробка передач: меха-
ническая или автомати-
ческая
Привод: полный под-
ключаемый

Топливо: дизель
Емкость топливного 
бака: 95 л
Расход (город/шоссе): 
20/11 л/100 км

4.8i V8 
Годы выпуска: с 2004 по 
настоящее время
Тип кузова: универсал
Объем двигателя: 4759 см³

Дверей: 5
Коробка передач: авто-
матическая
Привод: полный под-
ключаемый

Топливо: бензин АИ-98
Емкость топливного 
бака: 95 л
Расход (город/шоссе): 
25/14.3 л/100 км
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Полезную для водителя информа-
цию о работе бензинового двигателя и 
его отдельных агрегатов несут свечи за-
жигания. По их внешнему виду можно 
своевременно определить нарушения 
в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, 
повысить топливную экономичность и 
мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр све-
чей зажигания необходимо проводить 
после продолжительной работы двига-
теля, лучше всего после длительной по-
ездки по автомагистрали. Очень часто 
некоторые автолюбители выкручивают 
свечи для определения причины неу-
стойчивой работы двигателя непосред-
ственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающе-
го воздуха, и, обнаружив черный на-
гар, делают неправильный вывод. Хотя 
на самом деле причиной возникновения 
такого нагара является принудитель-
ное обогащение смеси во время работы 
двигателя в режиме холодного старта, а 
причина нестабильной работы – плохое 
состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано 
выше, при обнаружении отклонений от 
нормы в работе двигателя необходимо 
проехать на изначально чистых свечах 
как минимум 250-300 км, и только по-
сле этого производить диагностику.

1. Cвеча зажигания из нормально 
работающего двигателя. 

Юбка центрального электрода име-
ет светло-коричневый цвет, нагар и от-
ложения минимальны, полное отсут-
ствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

2. Свеча из двигателя с повышен-
ным расходом топлива. 

Центральный электрод такой све-
чи покрыт бархатисто-черным нага-
ром. Причинами этого могут быть бо-
гатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора 
или неисправность системы электрон-
ного впрыска), засорение воздушного 
фильтра.

3. Свеча из двигателя, топливовоз-
душная смесь которого в отличие от 
предыдущего случая слишком обе-
днена. 

Цвет электрода такой свечи зажи-
гания от светло-серого до белого. При 
работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При 
использовании такой смеси она дол-
го не воспламеняется, а процесс сго-
рания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

4. Свеча с юбкой электрода, кото-
рая имеет характерный оттенок цве-
та красного кирпича. 

Такая окраска вызвана работой дви-
гателя на топливе с избыточным коли-
чеством присадок, имеющих в своем 
составе соли металлов. Длительное ис-
пользование такого топлива приводит к 

образованию на поверхности изолято-
ра токопроводящего налета. Образова-
ние искры будет происходить не между 
электродами свечи, а в месте наимень-
шего зазора между наружным электро-
дом и изолятором. Это приведет к про-
пускам зажигания и нестабильной рабо-
те двигателя.

5. Свеча имеет ярко выраженные 
следы масла, особенно на резьбо-
вой части. 

Двигатель с такими свечами зажи-
гания после длительной стоянки скло-
нен некоторое время «троить», в это 
время из выхлопной трубы выходит ха-
рактерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя ста-
билизируется. Причиной неисправно-
сти является неудовлетворительное со-
стояние маслоотражательных колпач-
ков, что приводит к перерасходу мас-
ла. Процесс замены маслоотражатель-
ных колпачков описан в главе «Механи-
ческая часть двигателя».

6. Свеча зажигания из неработающе-
го цилиндра. 

Центральный электрод такой све-
чи, а также его юбка покрыты плотным 
слоем масла смешанного с каплями не-
сгоревшего топлива и мелкими части-
цами от разрушений, произошедших 
в этом цилиндре. Причина такой неис-
правности – разрушение одного из кла-
панов или поломка перегородок меж-
ду поршневыми кольцами с попадани-
ем металлических частиц между клапа-
ном и его седлом. Симптомы такой не-
исправности: двигатель «троит» не пе-
реставая, заметна значительная поте-
ря мощности, многократно возрастает 
расход топлива. При появлении таких 
симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмо-
треть свечи зажигания как можно ско-
рее. Для устранения неполадок в опи-
санном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

7. Свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом 
и его керамической юбкой. 

Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигате-
ля с детонацией, применение топлива 
с низким октановым числом, очень ран-
нее зажигание или просто бракованная 
свеча. Симптомы работы двигателя при 
этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если 
частицы центрального электрода су-
меют проскочить в выхлопную систему, 
не застряв под выпускным клапаном, в 
противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

8. Свеча зажигания имеет электрод, 
покрытый зольными отложениями. 

При этом цвет отложений не играет 
решающей роли. Причина такого наро-
ста – сгорание масла вследствие изно-
са или залипания маслосъемных порш-
невых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлоп-
ной трубы валит синий дым. Процедура 
замены поршневых колец описывается 
в главе «Механическая часть двигателя».

Состояние свечей зажигания реко-
мендуется также проверять при про-
ведении планового технического об-
служивания автомобиля. При этом не-
обходимо измерять величину зазора 
между электродами свечи и удалять 
нагар металлической щеткой. Удале-
ние нагара пескоструйной машиной 
может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем пе-
рерастут в более серьезные дефек-
ты, что, в конечном итоге, приведет к 
случаю, описанному в пункте 7. Кроме 
того, рекомендуется менять местами 
свечи зажигания, поскольку темпера-
турные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не оди-
наковы (например, средние цилиндры 
двигателей с центральным впрыском 
топлива работают при более высоких 
температурах, чем крайние).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ ДВИГАТЕЛЯ ПО СОСТОЯНИЮ СВЕЧЕЙ ЗАЖИГАНИЯ
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1. Меры предосторожности

Меры 
предосторожности 
при проведении работ 
со снятой панелью 
верхней части капота

При поведении работ со снятой па-
нелью верхней части капота необходи-
мо закрыть нижнюю кромку ветрово-
го стекла полиуретановой полосой или 
иным подходящим материалом.

Меры предосторожности 
при сливе охлаждающей 
жидкости и моторного масла

Слив охлаждающей жидкости и мо-
торного масла выполнять на остывшем 
двигателе.

Меры предосторожности 
при отсоединении 
топливопроводов

• Перед началом работы необхо-
димо убедиться в отсутствии возмож-
ности искрообразования или возник-

новения очага открытого пламени в 
зоне работы.

• Перед разборкой сбросить оста-
точное давление топлива в системе.

• После отсоединения трубопро-
водов закрыть отверстия заглушками 
во избежание утечек топлива.

Меры предосторожности 
при снятии и разборке

• Там, где имеется указание на 
применение специального инструмен-
та, необходимо выполнять это требо-
вание. При работе соблюдать меры 
предосторожности, не прилагать чрез-
мерных усилий и строго следовать по-
ложениям инструкции.

• Соблюдать осторожность, чтобы 
не повредить привалочные поверхно-
сти деталей или поверхности трения.

• Чтобы обеспечить правильное 
взаимное положение соединяемых 
компонентов, применяются установоч-
ные штифты. При замене или сборке 
компонентов, на которых используют-
ся штифты, проверять правильность их 
совмещения.

• Чтобы в открытые отверстия 
двигателя не попадали посторонние 
предметы, необходимо закрывать от-
верстия клейкой лентой или заглушать 
отверстия ветошью.

• Маркировать и укладывать де-
тали в соответствующем порядке, что-
бы облегчить ремонт и последующую 
сборку.

• При ослаблении гаек и болтов 
руководствоваться следующим базо-
вым правилом: сначала ослабляется 
элемент на одной стороне, а затем на 
диагонально противоположной и т.д. 

Строго следовать приведенному в ин-
струкции порядку отворачивания кре-
пежных элементов. На этом этапе мож-
но применять инструмент с силовым 
приводом (пневмогайковёрт).

Меры предосторожности 
при проверке, ремонте 
и замене компонентов

Тщательно проверить компоненты 
перед ремонтом или заменой. Таким 
же образом осмотреть новые компо-
ненты, и при необходимости произве-
сти замену.

Меры предосторожности 
при сборке и установке

• Использовать динамометриче-
ский ключ для затягивания болтов и 
гаек в соответствии с техническими 
условиями.

• Затяжку болтов и гаек осущест-
влять равномерно, в несколько прохо-
дов, начиная с центра, затем на диа-
гонально противоположных сторонах и 
далее в таком же порядке. Строго сле-
довать приведенному в инструкции по-
рядку затяжки.

• Сальники, прокладки или уплот-
нительные кольца после разборки под-
лежат замене.

• Тщательно промыть, очистить и 
продуть сжатым воздухом каждую де-
таль. Внимательно проверить каналы 
подвода масла и охлаждающей жидко-
сти на наличие засорений.

• Соблюдать осторожность, что-
бы не повредить привалочные поверх-
ности деталей или поверхности тре-
ния. Полностью очищать поверхности 
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1. Меры 
предосторожности

См. аналогичный раздел главы 6а.

2. Обслуживание 
на автомобиле

Проверка компрессии 
в цилиндрах
1. Прогреть двигатель до рабочей 
температуры.
2. Извлечь свечи накаливания или то-
пливные форсунки.

3. Вставить соответствующий пере-
ходник компрессометра в головку бло-
ка цилиндров.

Через отверстия под свечи накали-
вания

Через отверстия под топливные 
форсунки

Примечание
Моменты затяжки переходни-
ков компрессометра:

Переходник для отверстий под све-
чи накаливания: 15~20 Н·м.

Переходник для отверстий под то-
пливные форсунки: 54~64 Н·м.

4. Отключить подачу топлива, для 
чего:

• В версиях с ТНВД распредели-
тельного типа отсоединить электриче-
ский разъем отсечного клапана.

Версии с ТНВД распределительного 
типа

• В версиях с рядным ТНВД: от-
соединить электрический разъем кон-
троллера топливного насоса высокого 
давления.

Версии с рядным ТНВД

5. Вращая коленчатый вал двигателя 
стартером, считать и записать показа-
ния компрессометра.

Примечание
• В случае, если двигатель 
оборудован рядным ТНВД, при 

проворачивании коленчатого вала дви-
гателя стартером необходимо до упора 
нажимать педаль акселератора.

• Процедура проверки компрес-
сии в цилиндрах двигателя должна за-
нимать по возможности меньше вре-
мени.

• Для получения требуемой часто-
ты вращения коленчатого вала аккуму-
ляторная батарея автомобиля должна 
быть полностью заряжена.

6. Аналогичным образом измерить 
значение компрессии в каждом из ци-
линдров двигателя.

Компрессия в цилиндрах

Стандартное 
значение

2 942 кПа 
(29.4 бар, 30 кг/см²) 

при 200 об/мин

Минимальное 
значение

2 452 кПа 
(24.5 бар, 25 кг/см²) 

при 200 об/мин

Разница ком-
прессии между 
цилиндрами

294 кПа 
(2.9 бар, 3 кг/см²) 
при 200 об/мин

ED19601000

ED19600600

ED19600700

ED19601000
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1. Меры предосторожности

Меры 
предосторожности 
при проведении работ 
со снятой панелью 
верхней части капота

При поведении работ со снятой па-
нелью верхней части капота необходи-
мо закрыть нижнюю кромку ветрово-
го стекла полиуретановой полосой или 
иным подходящим материалом.

Меры предосторожности 
при сливе охлаждающей 
жидкости и моторного масла

Слив охлаждающей жидкости и мо-
торного масла выполнять на остывшем 
двигателе.

Меры предосторожности 
при отсоединении 
топливопроводов

• Перед началом работы необхо-
димо убедиться в отсутствии возмож-
ности искрообразования или возник-

новения очага открытого пламени в 
зоне работы.

• Перед разборкой сбросить оста-
точное давление топлива в системе.

• После отсоединения трубопро-
водов закрыть отверстия заглушками 
во избежание утечек топлива.

Меры предосторожности 
при снятии и разборке

• Там, где имеется указание на 
применение специального инструмен-
та, необходимо выполнять это требо-
вание. При работе соблюдать меры 
предосторожности, не прилагать чрез-
мерных усилий и строго следовать по-
ложениям инструкции.

• Соблюдать осторожность, чтобы 
не повредить привалочные поверхно-
сти деталей или поверхности трения.

• Чтобы обеспечить правильное 
взаимное положение соединяемых 
компонентов, применяются установоч-
ные штифты. При замене или сборке 
компонентов, на которых используют-
ся штифты, проверять правильность их 
совмещения.

• Чтобы в открытые отверстия 
двигателя не попадали посторонние 
предметы, необходимо закрывать от-
верстия клейкой лентой или заглушать 
отверстия ветошью.

• Маркировать и укладывать де-
тали в соответствующем порядке, что-
бы облегчить ремонт и последующую 
сборку.

• При ослаблении гаек и болтов 
руководствоваться следующим базо-
вым правилом: сначала ослабляется 
элемент на одной стороне, а затем на 
диагонально противоположной и т.д. 

Строго следовать приведенному в ин-
струкции порядку отворачивания кре-
пежных элементов. На этом этапе мож-
но применять инструмент с силовым 
приводом (пневмогайковёрт).

Меры предосторожности 
при проверке, ремонте 
и замене компонентов

Тщательно проверить компоненты 
перед ремонтом или заменой. Таким 
же образом осмотреть новые компо-
ненты, и при необходимости произве-
сти замену.

Меры предосторожности 
при сборке и установке

• Использовать динамометриче-
ский ключ для затягивания болтов и 
гаек в соответствии с техническими 
условиями.

• Затяжку болтов и гаек осущест-
влять равномерно, в несколько прохо-
дов, начиная с центра, затем на диа-
гонально противоположных сторонах и 
далее в таком же порядке. Строго сле-
довать приведенному в инструкции по-
рядку затяжки.

• Сальники, прокладки или уплот-
нительные кольца после разборки под-
лежат замене.

• Тщательно промыть, очистить и 
продуть сжатым воздухом каждую де-
таль. Внимательно проверить каналы 
подвода масла и охлаждающей жидко-
сти на наличие засорений.

• Соблюдать осторожность, что-
бы не повредить привалочные поверх-
ности деталей или поверхности тре-
ния. Полностью очищать поверхности 
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1. Меры 
предосторожности

См. аналогичный раздел главы 6а.

2. Обслуживание 
на автомобиле

Проверка уровня 
охлаждающей жидкости

На холодном двигателе жидкость 
должна находиться между метками 
“MIN” (В) и “MAX” (А).

При необходимости откорректиро-
вать уровень жидкости.

Проверка шлангов 
системы охлаждения

Проверить правильность подсое-
динения всех шлангов. Убедиться в от-
сутствии следов утечек, трещин, по-
вреждений, перетирания и износа всех 
шлангов, а также ослаблений затяжки 
хомутов.

Проверка 
герметичности 
системы охлаждения

Для проверки герметичности си-
стемы охлаждения нужно создать в ней 
давление 98 кПа (0,98 бар, 1.0 кг/см²) 
в версиях с дизельными двигателя-
ми или 157 кПа (1,57 бар, 1.60 кг/см²) в 
версиях с бензиновыми двигателями, 
для чего используется тестер системы 
охлаждения (А) и переходник (В).

Не снимать пробку радиато-
ра на горячем двигателе. Нагре-
тая охлаждающая жидкость, вы-
рвавшаяся под высоким давле-
нием из радиатора, может нане-
сти серьёзные ожоги. 

Давление проверки выше ука-
занного может привести к по-
вреждению радиатора.

ВНИМАНИЕ

Примечание
При понижении уровня жидкости 
в радиаторе нужно долить её. 

Обнаруженную неисправность сле-
дует устранить или заменить повреж-
дённый компонент.

Проверка 
крышки радиатора
1. При помощи специального приспо-
собления проверить давление открытия 
парового клапана пробки радиатора.

Примечание
Присоединяя пробку радиато-
ра к тестеру системы охлажде-

ния с переходником, необходимо сма-
чивать прокладки пробки охлаждаю-
щей жидкостью.

Номинальное значение давления 
открытия парового клапана: 

Бензиновые двигатели: 108 - 127 кПа 
(1.08 - 1.27 бар, 1.1 - 1.3 кг/см²).

Дизельный двигатель: 78 - 98 кПа 
(0.59 - 0.98 бар, 0.6 - 1.0 кг/см²).

Предельно допустимое значение: 
59 кПа (0.59 бар, 0.60 кг/см²).

В некоторых версиях автомоби-
ля крышкой с паровым клапаном осна-
щаются также расширительные бач-
ки системы охлаждения. Проверка та-
ких крышек производится аналогичным 
образом, при этом номинальное значе-
ние давления открытия парового кла-
пана: 78 - 98 кПа (0.59 - 0.98 бар, 0.6 - 
1.0 кг/см²).

2. Потянуть воздушный клапан, что-
бы он открылся, отпустить его и прове-
рить, чтобы он полностью закрылся.

• Проверить, чтобы на проклад-
ке воздушного клапана пробки не было 
загрязнений или повреждений.

• Проверить, чтобы при открыва-
нии и закрывании воздушного клапана 
пробки не было никаких помех.

Проверка радиатора
Проверить радиатор на наличие за-

грязнений или отложений. При необ-
ходимости очистить радиатор описан-
ным ниже способом. Соблюдать осто-
рожность, чтобы не погнуть и не повре-
дить трубки радиатора. При очистке 
радиатора без снятия его с автомоби-
ля, снять все окружающие детали, та-
кие как вентилятор радиатора и звуко-
вые сигналы. Изолировать лентой жгу-
ты и разъёмы, чтобы в них не попала 
вода.

EG17650301

EG17650301

Переходник 
шланга

A

B
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1. Меры предосторожности

См. аналогичный раздел главы 6а.

2. Обслуживание автомобилей

Моторное масло

Проверка уровня 
моторного масла

Примечание
Проверить уровень масла на го-
ризонтально установленном ав-

томобиле перед запуском двигателя. 
Если двигатель уже был запущен, оста-
новить его и подождать 10 минут до на-
чала проверки.

1. Извлечь масляный щуп и протереть 
его насухо.
2. Вставить масляный щуп, снова из-
влечь и убедиться в том, уровень мас-
ла находится в промежутке между мет-
ками «L» и «H».

3. Если уровень масла находится за 
пределами обозначенного промежут-
ка, исправить это.

Оценка внешнего вида масла

Проверить масло на предмет бе-
лесоватости или сильного загрязне-
ния. Издательство "Монолит"

Если масло приобрело белёсый 
цвет, то велика вероятность попада-
ния в масло охлаждающей жидкости. 
Отремонтировать или заменить неис-
правные детали.

Проверка давления масла

Соблюдать осторожность, что-
бы не получить ожоги от горяче-
го двигателя и моторного масла. 
Перед началом работы дать дви-
гателю остыть.

Проверка давления масла долж-
на производиться в нейтральном 
положении коробки передач.

ВНИМАНИЕ

Двигатель ZD30DDTi

1. Проверить уровень масла.
2. Извлечь датчик моторного масла.

3. Установить масляный манометр.

4. Запустить двигатель и прогреть до 
нормальной рабочей температуры.
5. Проверить давление масла на дви-
гателе, работающем без нагрузки.

Частота 
вращения 

коленчатого 
вала, об/мин

Приблизитель-
ное 

давление, кПа 
(бар, кг/см²)

Холостой ход Не меньше 147 
(1.47, 1.5)

2 000 Не меньше 539 
(5.39, 5.5)

4 000 Не меньше 736 
(7.36, 7.5)

Если полученное значение суще-
ственно отличается от нормы, прове-
рить состояние масляных каналов и 
масляного насоса.
6. Нанести герметик на резьбу датчи-
ка давления масла и затянуть датчик 
моментом 13~17 Н·м.

Двигатель TD42/TD42T

1. Проверить уровень масла.
2. Извлечь датчик моторного масла.

3. Установить масляный манометр.

Заправить масло 
до уровня «H». 
Не переполнять

Перед автомобиля

Датчик давления масла 
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1. Меры предосторожности

Общие меры 
безопасности 

Во время замены элементов 
топливопроводов необходимо 
следовать приведенным ниже 
инструкциям:

• Убедиться в том, что поме-
щение хорошо проветривается и 
в нём имеется углекислотный ог-
нетушитель.

• Не курить во время выпол-
нения работ с топливной систе-
мой. Следить за тем, чтобы в 
зону выполнения работ не попа-
дало открытое пламя и искры.

ВНИМАНИЕ

Меры предосторожности 
при работе с системой 
питания бензиновых 
двигателей

Необходимо использовать бензин 
с соответствующим октановым чис-
лом.

Перед снятием элементов топливо-
проводов выполнить следующие про-
цедуры:

• Собрать слитое топливо во 
взрывобезопасную ёмкость и плотно 
закрыть её крышкой. Хранить ёмкость 
в безопасном месте.

• Сбросить остаточное давление 
в топливопроводе (см. главу «Система 
управления двигателем»).

• Отсоединить отрицательную 
клемму аккумуляторной батареи.

• Всегда заменять уплотнитель-
ные кольца и хомуты новыми.

• Устанавливая топливопроводы, 
не изгибать и не перекручивать их.

• Не перетягивать хомуты, чтобы 
не повредить шланги.

• После соединения быстродей-
ствующих разъёмов проверить их на-
дёжность.

Проверить, чтобы разъём и пласт-

массовые трубки не касались смежных 
деталей.

После присоединения трубопрово-
дов проверить герметичность разъе-
мов:

• Создать в топливопроводах дав-
ление, включив зажигание, но не запу-
ская двигатель. Затем проверить, про-
текает ли топливо в местах соединения 
трубок.

• Запустить двигатель, повысить 
обороты и проверить наличие течи в 
разъёмах.

Для замены крышки заливной гор-
ловины использовать только ориги-
нальную крышку NISSAN. При установ-
ке любой другой крышки может вклю-
читься сигнализатор “MIL”.

Меры предосторожности 
при работе с системой 
питания дизельных 
двигателей

Необходимо использовать дизель-
ное топливо с соответствующим цета-
новым числом.

Перед снятием элементов топливо-
проводов выполнить следующие про-
цедуры:

• Собрать слитое топливо во 
взрывобезопасную ёмкость и плотно 
закрыть её крышкой. Хранить ёмкость 
в безопасном месте.

• Отсоединить отрицательную 
клемму аккумуляторной батареи.

• Всегда заменять уплотнитель-
ные кольца и хомуты новыми.

• Устанавливая топливопроводы, 
не изгибать и не перекручивать их.

• Не перетягивать хомуты, чтобы 
не повредить шланги.

После присоединения трубопрово-
дов проверить герметичность разъемов:

• Запустить двигатель, повысить 
обороты и проверить наличие течи в 
разъемах. Издательство "Монолит"

Для замены крышки заливной гор-
ловины использовать только ориги-
нальную крышку NISSAN. При установ-

ке любой другой крышки может вклю-
читься сигнализатор “MIL”.

При включении индикатора топлив-
ного фильтра необходимо слить воду 
из топливного фильтра.

2. Обслуживание 
на автомобиле

Проверка состояния 
топливопроводов

Проверить топливопроводы, крыш-
ку заливной горловины и топливный 
бак, обращая внимание на неправиль-
ное крепление, утечки, трещины, по-
вреждения, ослабление соединений, 
истирание и износ. В случае необходи-
мости отремонтировать или заменить 
неисправные детали.

А. Двигатель. В. Топливопроводы. 
С. Топливный бак.

• После подсоединения бы-
стросъемных разъемов необхо-
димо убедиться в надежности их 
крепления.

• Убедиться в том, что разъе-
мы и гибкие топливные шланги не 
касаются близлежащих частей.

ВНИМАНИЕ

A B
C
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1. Меры предосторожности

Всегда использовать в каче-
стве источника питания только 
аккумуляторную батарею 12 В.

Не допускать отсоединения ак-
кумуляторной батареи при рабо-
тающем двигателе.

Перед подсоединением или 
отсоединением разъема прово-
дов электронного блока управ-
ления необходимо выключить 
зажигание и отсоединить от-
рицательную клемму аккуму-
лятора. Несоблюдение это-
го требования может приве-
сти к повреждениям электрон-
ного блока, поскольку напряже-
ние батареи подается на него 
даже при выключенном зажига-
нии.

Перед снятием деталей необ-
ходимо выключить зажигание и 
только после этого отсоединять 
отрицательную клемму аккуму-
лятора.

Не разбирать электронный 
блок управления двигателем.

Если клемма аккумулятора от-
соединяется, память электрон-
ного блока управления возвра-
щается к исходным настрой-
кам. Электронный блок управ-
ления при этом начинает само-
диагностику по исходным значе-
ниям. В связи с этим после отсо-
единения отрицательной клем-
мы работа двигателя может не-
значительно отличаться от той, 
какой она была до отсоедине-
ния. Однако это не является 
признаком наличия неисправ-
ности и не требует проведения 
дополнительных процедур ре-
монта.

ВНИМАНИЕ

Если электронный блок управ-
ления двигателем извлекается 
для проверки, убедиться в том, 
что рамка блока заземлена.

ВНИМАНИЕ

При подсоединении разъема 
жгута проводов ЭБУ двигателя 
затянуть болт крепления до ис-
чезновения зазора между оран-
жевыми индикаторами. 

Момент затяжки: 3.0~5.0 Н·м.

ВНИМАНИЕ

При подсоединении или отсо-
единении разъемов в или из ЭБУ 
двигателя, следить за тем, что-
бы не повредить штифты разъ-
емов (не погнуть и не отломать). 
Убедиться в том, что штифты 
разъемов не погнуты и не отло-
маны.

ВНИМАНИЕ

Аккуму-
лятор

Защита жгута проводов ЭБУ

Индика-
торы 

Погнуты              Отломаны

Затянуто Ослаблено
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1. Меры 
предосторожности

• Применять только ориги-
нальные или равноценные им за-
пасные части, так как они спо-
собны выдерживать высокие 
температуры, обладают высокой 
антикоррозионной стойкостью и 
имеют правильную геометрию.

• Выполнять работы по тех-
ническому обслуживанию и ре-
монту выпускной системы после 
того, как она полностью остынет. 
Необходимо помнить о том, что 
сразу после остановки двигате-
ля элементы выпускной системы 
имеют высокую температуру.

• Соблюдать осторожность, 
чтобы не порезать руки об острую 
кромку теплозащитного экрана.

ВНИМАНИЕ

2. Обслуживание 
на автомобиле

Система впуска

Замена воздушного фильтра 

Фильтрующий элемент 
из вискозного волокна

Дизельный двигатель

Бензиновый двигатель

Фильтрующий элемент воздушного 
фильтра из вискозного волокна не очи-
щается, а просто заменяется новым.

Бумажный фильтрующий элемент

Необходимо очищать бумажный 
фильтрующий элемент или заменять 
его новым в установленные интервалы 
технического обслуживания или чаще, 
если автомобиль эксплуатируется в 
условиях повышенной запыленности.

Примечание
• Перед заменой или чисткой 
фильтрующего элемента необ-

ходимо очистить внутреннюю поверх-
ность корпуса воздушного фильтра.

• Для того, чтобы правильно затя-
нуть барашковые гайки, поместить хо-
муты в четырех местах и затянуть ба-
рашковые гайки до контакта с корпу-
сом воздушного фильтра, после чего 
дотянуть их еще на три оборота.

Проверка циклонного 
фильтра предварительной 
очистки воздуха

1. Снять патрубок клапана отвода 
пыли и проверить на предмет засоре-
ния. Удалить из патрубка всю пыль.

Примечание
Клапан отвода пыли может быть 
снят через переднюю левую ко-

лесную арку.

2. Установить клапан отвода пыли с 
крышкой на свое место.

Выхлопная система
Проверить трубы выпускной систе-

мы, глушители и кронштейны, обра-
щая внимание на неправильное кре-
пление, утечки, трещины, поврежде-
ния и износ. Обнаруженную неисправ-
ность следует устранить или заменить 
повреждённый компонент.

Фильтрующий элемент 
воздушного фильтра

Клапан 
отвода пыли

Барашковые гайки

Патрубок
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B - черный
BR - коричневый

W - белый
OR - оранжевый

R - красный
P - розовый

G - зеленый
PU - пурпурный

L - синий
GY - серый

Y - желтый
SB - голубой

LG - св.-зеленый
CH - т.-коричневый

DG - т.-зеленый

Обозначение цветов проводов на схемах22 • 386

3. Электросхемы

Распределение питания
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